

记者带你逛逛凌晨的农批市场——

# 家里被窝熟睡,这里人声鼎沸!

■本报记者 陈悦文/摄

身穿小棉袄的李雷揉了揉惺忪的睡眼,拿起手机,一看时间,凌晨1时。他轻车熟路地同工友们从堆菜大库快步小跑至哈达市场大院,迎接新到的一辆从辽宁北镇开来的菜车。厢式货车满载着绿叶菜安安稳稳停在大院,等待前来上货的商贩们挑选。

城市的运行保障离不开水电气热和物流、菜肉、餐饮、环卫、医疗等方面。10月1日凌晨,当大多数人在被窝中熟睡时,蔬菜批发从业者早已开工,每天凌晨都是市场交易最为繁忙火热的时段。学府路哈达批发市场进入“双节”假期以来,每日蔬菜交易量达1600吨以上,是平日的1.2倍。当成吨的各类蔬菜从省内外汇集到哈达批发市场后,李雷同工友们接力将蔬菜批给各渠道经营者,保障城市市场供应。

凌晨2时,一辆来自山东的大货车驶进市场,李雷和十几位工友一起卸货。

“今天总共到了3车菜,估计有50吨吧,比较少,一般节假日两三天量最大。辣椒、茄子、西蓝花……市面上能见到的蔬菜我这儿都有!”李雷对经营情况了然于胸。近



凌晨时分,工作人员在农批市场里穿梭忙碌。

年来,李雷将批发生意重点由流通集散向种植端延伸,与产地蔬菜种植户合作,在全国主要蔬菜产区进行合作种植,同时抓质量、抓品相,探索制定农副产品品质标准化相关规则。目前,他已在山东寿光建立占地3000

平方米的蔬菜加工中心,把收上来的蔬菜进行二次分拣、包装等,期望将蔬菜生意做出高品质,同时价格低于国内现有精品菜定价标准。

凌晨2时20分,哈尔滨市区内一间生

鲜店老板王长弘带着采购清单走进批发市场。“没问题,我已经找李雷了,他的菜报价2元到4元,质量可以。”王长弘说,之前已走访了几家哈达业户,经过比价确定李雷作为供货商。跟随王长弘的脚步,记者同他一起将辣椒、茄子、小南瓜等蔬菜装箱。拿出采购清单,王长弘对了,而后又走向蔬菜箱翻了翻,斩钉截铁地说了一句:“完全一致!”

凌晨3时,李雷和员工开始盘账、收拾地面卫生,他乐呵呵地告诉记者:“干这行就得吃辛苦,起早贪黑是家常便饭,累点也不算啥,有个营生比啥都强。”和李雷一样,以哈达为原点出发走得更远的相关从业者不在少数,经过十余年的资源积累,他们的“蔬菜版图”越扩越大,随着蔬菜行业需求不断更新变化,哈达批发市场及时推出大数据监测机制,为业户提供蔬菜批发经济“晴雨表”。

学府路哈达批发市场蔬菜部孟经理介绍,市场运用大数据对每日蔬菜价格及当地蔬菜供销情况进行采集,为市场业户间接提供合理价格区间指导。除了哈尔滨本地菜外,来自河北、云南、海南、甘肃、山东、辽宁等地的优质蔬菜也是当下市场的主角。蔬菜部组织业户提前去产地备货,保障蔬菜供应充足,确保“双节”期间蔬菜价格稳定。

## 哈尔滨国庆档 电影票房破千万

万达影城哈西店连续两天冲进全国影城票房前十

本报讯(记者 高云)10月2日,国庆档进入第3天,哈尔滨电影票房报收335.05万元,国庆档总票房已经突破千万,各大影城人头攒动,其中万达影城哈西店连续两天冲进全国影城票房前十。

中影国际影城卓展店工作人员告诉记者,基本每天中午时分检票口就开始排队,节日期间的观影团活动更是大受欢迎。

日前,张艺谋导演的新片

《坚如磐石》连续登顶单日票房冠军,已经在哈尔滨斩获440多万元,《前任4:英年早婚》《志愿军:雄兵出击》《莫斯科行动》在哈票房也已突破百万元。

根据猫眼专业版显示,10月2日中午,全国国庆档新片总票房突破15亿元,票房大舰进入白热化。哈尔滨近日平均票价在42元左右,与全国平均票价基本持平,价格在省会城市中偏低。

## 蔬菜水果批批检测 不合格产品及时封存

市市场监管局开展节日市场督导检查

本报讯(记者 李佳琪)为切实做好节日期间食品安全监管工作,保障食用农产品质量安全,近日,市市场监管局对食用农产品批发市场开展督导检查。此次重点检查了市场主体责任落实情况、各类记录留存情况等。

在农都批发市场,市场监管局检查人员对市场果品部、蔬菜部、结算中心及快检室进行了现场检查,详细了解节日市场的供需情况,现场查看经营者承诺达标合格证留存、公示情况。企业负责人详细介绍了市场建设布局情况,一期工程已经全部完工,果蔬交易份额占全市30%以上,二期招商工作正有序开展,市场运行良好,交易规模越来越

大,品类越来越丰富。

市市场监管局在检查过程中要求,市场开办者务必绷紧食品安全弦,落实好食品安全主体责任,设置食品安全总监和食品安全管理员,落实日管控、周排查、月调度工作机制,留存各类记录,确保源头可溯。同时,要严把入门关,建立市场开办者和入场销售者食品安全信用档案,加强对入场销售者进货查验义务管控,重点查验承诺达标合格证等质量合格证明文件。另外,要严守质量关,充分发挥快检作用,对入场销售的蔬菜水果要做到批批检测,对不合格产品及时封存、召回,确保广大市民放心、安全的食用农产品。

## 深挖停车资源 释放道路空间

哈市交警部门多项举措促进静态交通管理工作提档升级

本报讯(郝树行 记者 孙莹)为进一步提升全市静态交通秩序管理能力和水平,营造节日期间良好停车秩序,哈尔滨市公安局交警部门通过深挖停车资源、释放道路空间、强化重点区域治理等多项举措,促进静态交通管理工作不断提档升级,有效提升市民游客假期出行的幸福感、满意度。

10月2日,交警部门在市区内开展摸排巡查工作,对占用公共道路资源的违法行为,一经发现及时清理,释放道路空间。6时30分许,交警在友谊西路与兴江路交口附近发现,某酒店门前用伸缩门、石墩、花箱等设施圈占车位,公共道路被严重侵占,极其影响附近市民停车及通行。交警部门在与占道商家核

实后,共同将侵占道路的各类挡车设施进行了清理,还路于民,同时对附近商家进行了交通安全教育。

交警在巡查过程中发现,群力第二大道与兴江路交口某单位门前停车场安装了识别车辆号牌的挡车设施,因其他车辆无法入内,停车场内空余了很多泊位。经交警部门与单位负责人沟通,停车场的挡车设施被拆除,该停车场200余个泊位全部对外开放。

交警部门表示,将进一步围绕各辖区实际情况,在不影响通行安全有序的情况下,挖潜释放停车资源,方便居民就近便捷停车,同时将开展对辖区商户、单位的走访,推动停车资源共享,进一步提升停车位周转率和使用率,确保市民游客出行更加安全、便利。

## 提高防火意识 筑牢安全屏障

市森林消防支队亚布力大队开展防火专项行动

本报讯(王雪楠 记者 张大星)为筑牢防火安全屏障,节日期间,市森林消防支队亚布力大队开展防火专项行动,用恪尽职守向祖国告白,用辛勤汗水向祖国献礼。

为进一步提高游客、居民森林防火意识,市森林消防支队亚布力大队通过采用定点和流动相结合的宣传方式,在森林公园、商业街、广场等人员密集区域播放防火宣传视频、张贴宣传标语、海报和发放防火风车等方式向群众和游客科普森林防火知识。在景区内,通过携装巡护、车辆巡护、

装备展示、发放宣传手册等形式,进一步扩大宣传力度。

此外,市森林消防支队亚布力大队还在景区入口处置置装备展示区,向群众展示火场上常用的灭火机具和新配发的部分救援装备,消防人员用通俗易懂、生动形象的方式讲解灭火装备器材和用途,让群众和游客亲身体验操作过程,在实践中了解、掌握救援装备的工作原理,提高广大群众的森林防火意识和安全意识,营造“人人参与防火、事事注意防火、处处做到防火”的浓厚氛围。

**哈尔滨音乐厅演出信息**

中国夜莺 世界著名女高音歌唱家迪里拜尔独唱音乐会

时间:2023.10.14 19:00

票价:100元/180元/280元/380元

480元/680元/880元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400

加微信、赢门票 关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451

## 抢抓施工黄金季,尽快完成短轨通

地铁3号线西北环建设者加班加点奋战在一线

本报讯(周林 记者 温峻文/摄)国庆长假,处处洋溢着欢乐祥和的气氛,在很多人享受假期的时候,仍有不少人坚守在一线。哈尔滨地铁3号线西北环的施工现场上,180余名建设者放弃节日休息,争分夺秒抢工期,只为地铁早日通车,方便市民出行。

10月2日上午,在哈尔滨地铁3号线河松街站施工现场,记者看到,随着场地内大型龙门吊将25米长的钢轨吊起,工人们手中拿着各种工具快速行动,分工合作,施工现场繁忙而有序。

“地面上主要是利用龙门吊将钢轨、扣件等轨料组装成25米长的轨排;地下则是将轨排按照既定路线铺设连接成轨道。”中交二公局项目现场作业队长徐超告诉记者,现在是施工“黄金季”,必须加快施工进度。国庆节期间,地铁3号线上海街站和河松街站两个铺轨基地共有180余人坚守岗位,预计11月15日完成两个铺轨基地短轨通任务。

徐超是湖北人,他说:“河松街站还有10天左右就要完成短轨通,目前工期很紧,不能有丝毫放松。这个国庆假期,我不能回家,就让在老家的老婆和孩子都来哈尔滨,我们一起过节。”



地铁建设者抢进度忙施工。

## 方正银鲫小龙虾 鲜活肥美个头大

农场员工加紧捕捞供应节日市场



农场员工一网捞出鲜活的方正银鲫。

本报讯(刘远洋 记者 张大星)国庆假期正逢秋季,在方正县天门乡赫利家庭农场,一网网寒地小龙虾、方正银鲫正被打捞出池塘,农场员工加紧捕捞,满足“双节”市场需求。

“今年的鲫鱼和小龙虾个头都大,丰收了,我们加班加点干,争取让本地居民和外地游客尽快吃到我们的特产。”赫利家庭农场场长刘延臣告诉记者,农场以养殖为主,主要品种是方正银鲫和寒地小龙虾,预计今年银鲫能出1万多斤,产值30万元左右,小龙虾约产1000斤左右,产值

三四万元。

这家农场除了养殖小龙虾和方正银鲫外,还种养结合生产有机水稻、黑木耳、大榛子等农特产品,通过自家门店销售。通过产销一体化的经营模式,让消费者吃到的放心满意的有机无公害农特产品,也拓宽了农民的致富路。

近年来,方正县天门乡大力培育家庭农场,通过政策扶持、资金支持,“小而精”的家庭农场如雨后春笋般出现。同时,天门乡助力农场向特色型、集约型、规模化发展,为全面推进乡村振兴注入新动能。

## 晚茬瓜成“香饽饽” 游人采摘吃个过瘾

阿城区种植采摘大棚迎客流高峰



游客新手采摘香甜的晚熟香瓜。

金秋走基层

本报讯(记者 康福柱文/摄)“双节”假期,阿城区生产的晚茬香瓜成了抢手货,来阿城游玩的客人现场采摘,在欣赏金都美丽风景的同时,吃了个过瘾。

记者在长江南路通往红星镇的公路边看到,乡亲们摆出了香瓜、西瓜、沙果、李子等水果,不时有过往游客停车购买,还有人拎着塑料桶到瓜摊后面的大棚里现场采摘。卖瓜的赵大姐告诉记者,她是阿城区料甸街道海沟村村民,出售的香瓜品种叫“醉香”和“八里香”,吃起来又甜又脆,是在大棚里种植的。这茬香瓜种得较晚,9月中

旬才开始上市,是专门为国庆假期准备的。上市后销售情况不错,除了过往游客外,还有不少回头客。

一位购买香瓜的市民告诉记者,不久前,她到红星水库游玩时在这里买过瓜,感觉挺好吃,现在市场上香瓜少见,她已经第五次来买瓜了。

走进种植香瓜的大棚,浓浓的瓜香扑鼻而来,有游客正在采摘。赵大姐说,假期前三天游人一直不断,10月2日游人最多,大棚里种植的“黑美人”西瓜已经卖完,香瓜眼看着也要卖完了。